
 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR (CAE) 

Aos 09 (nove) dias do mês de abril do ano de 2025, de forma híbrida, reuniu-se o Conselho de 
Alimentação Escolar (CAE) para a realização de sua 3ª reunião ordinária, estando presentes 
os Conselheiros: Amanda Rodrigues de Souza Lisboa de Lima (on-line), Ana Paula Rocha de 
Azevedo, Barbara Princival Cordeiro (on-line), Fabio Miguel Claudino Pereira, Maria Rita j. 
Das Chagas (on line) e Samia Leiza Alves Dornelles. Como convidados participaram: Ana 
Paula Riedel Pires, Camila K. Fraga de Andrade, Daniele e Dayson Ruan Lemes Magalhães. 
Tendo como pauta: Aprovação da ata 12/03/25; Ofícios recebidos / enviados; Comissão de 
Eleição para representante de pais de alunos; Visitas; Outros assuntos. 
 
O Presidente Fabio Miguel Claudino Pereira, inicia a reunião após a verificação do quórum, 
cumprimentando a todos, em seguida faz a leitura da convocação e pauta e coloca que ata foi 
enviada por e-mail e não houve nenhum apontamento, na sequência pergunta se todos 
concordam com a aprovação da ata da reunião anterior. Ninguém se manifesta contrário. 
Seguindo a pauta faz a leitura dos ofícios enviados, ofício nº 09/2025 – CAE, enviado para a 
Secretaria, solicitando informações sobre o contrato das terceirizadas, como quantidades de 
funcionárias em cada Unidade, reposição de funcionárias, fiscalização do contrato; oficio nº 
10/2025 – CAE, enviado para a SEMED, solicitando reforma na cozinha da Escola Municipal 
Alexandre de Carvalho Bordes; A Conselheira Ana Paula comenta que a rachadura da parede 
é bem grande e que a orientação da supervisora da terceirizada foi: “se escutar alguns estalos, 
saiam correndo.”  Dando sequência, o Presidente Fábio faz a leitura do  oficio nº 12/2025 – 
CAE, enviado para o setor de finanças, questionando o prazo e o acesso ao relatório do 
SIGECON, para o conselho poder analisar a prestação de contas e dar o seu Parecer; e Oficio 
nº 13/2025 – CAE para a SEMED, solicitando alguns dados sobre a realidade da Rede 
Municipal, como: número de aluno, número de refeições, número de dietas, valores 
disponiveis, etc. Na sequência o Presidente Fábio faz a leitura dos oficios recebidos: oficio nº 
114/2025 da SEMED, com a indicação dos representantes do poder executivo, titular Dayson 
Ruan Lemes Magalhães e suplente Ana Paula Riedel Pires; oficio nº 118/2025 da SEMED, 
em resposta ao oficio nº 09/2025 do CAE, com as respostas  das perguntas feitas e também foi 
enviado em anexo o contrato da empresa Objetiva; e Oficio nº 008/2025 – SEMFI, em 
resposta ao questionamento feito sobre a prestação de contas, que informa que está em análise 
pelo Conselho Deliberativo do FNDE a normatização que regulamentará o acesso, os prazos 
para apresentação de pareceres pelo conselho e o formato de consulta das prestações de contas 
realizadas pelas entidades na ferramenta BB Gestão Ágil. Seguindo para a próxima pauta o 
Presidente Fábio coloca que é preciso fazer a Comissão para a Assembléia de eleição dos 
pais, são no mínimo 2 (dois) conselheiros, o Presidente Fábio e a Conselheira Ana Paula ja se 
dispuseram a participar, a Conselheira Maria Rita também se coloca a disposição. A 
Secretária Néia avisa que sairá uma portaria com o nome da Comissão. Dando sequência a 
reunião o Presidente Fábio pede para a Conselheira Ana Paula apresentar o relatório das 
visitas. A Conselheira Ana Paula explica que a visita é realizada uma vez ao mês,  sempre 
tentando visitar umas 4 (quatro) ou 6 (seis) unidades, é avaliado a situação da cozinha, a 



questão das trabalhadoras e a qualidade da alimentação. A Conselheira coloca que no mês de 
março foram realizadas visitas em 7 unidades, sendo: CMEI Maria Scanhusso Vidolim; 
Escola Municipal Alexandre Leon deCarvalho Bordes; CMEI Primavera; Escola Municipal 
Professora Elvira Pilotto Carrano; CMEI  Trilha das Araucárias; Escola Municipal Castro 
Alves e  CMEI Tio João. A Conselheira Ana Paula faz a leitura do relatório, comentando 
algumas situações pontuais que houveram no CMEI Maria Vidolim, a salada de couve flor 
veio com uma lagarta e não foi registrado ocorrência, as funcionárias da empresa objetiva 
dizeram que a Diretora não está realizando a prova das amostras e que o relacionamento entre 
a direção e a empresa terceirizada apresenta dificuldades. A Convidada Camila, coloca que o 
relatório de visitas já chegou para ciência da Divisão, mas o caso da salada de couve-flor, 
realmente não foi registrado ocorrência, a divisão ficou ciente somente ao ler o relatório, e 
também reforça sobre a importância da Diretora estar realizando a prova dos alimentos. A 
Conselheira Ana paula coloca que seria importante talvez um treinamento, uma reunião, ou 
uma fala com as Diretoras para que elas façam a ocorrência. A convidada Camila coloca que 
foi realizado um treinamento no início de fevereiro com todas as Diretoras e que há uns 15 
(quinze) dias atrás também foi enviado um ofício orientando, mas é imprescindível que se 
formalize no R.O, para que os descontos sejam aplicados. A Conselheira Ana Paula segue 
com a leitura do relatório da proxima unidade, Escola Municipal Alexandre Leon de Carvalho 
Bordes, onde a situação da cozinha está bem crítica por conta das rachaduras, bolor e armários 
antigos. A convidada Ana Paula Riedel tenta se lembrar o que a SESA diz em relação ao 
servimento pela professora e coloca que na Educação Infantil a SESA prevê um espaço para o 
refeitório, já no Ensino Fundamental, não sabe dizer o que comporta a questão estrutural em 
relação a Secretaria de saúde e nem se a questão da reforma seria a prefeitura ou terceirizada. 
A Convidada Camila coloca que referente aos contratos, a questão estrutural é com a 
prefeitura e os mobiliários por conta da terceirizada. A Conselheira Ana Paula comenta que a 
Diretora já solicitou reforma, já enviou ofício, mas não teve resposta, inclusive quando chove 
tem bastante goteira no local. Dando sequência a leitura do relatório, na visita ao CMEI 
Primavera, o refeitório estava em reforma, então a cozinha está sendo em outro local menor, 
uma das funcionárias estava sem a calça do uniforme e a Diretora relatou que as funcionárias 
são ríspidas com as crianças e  não mantém um bom relacionamento com os demais, então já 
solicitou a troca de uma delas. A Convidada Camila comenta que as funcionárias tem 3 (três) 
jogos de uniforme cada uma. Continuando a leitura do relatório, sobre a Escola Elvira Pilotto, 
foi verificado que os armários também são antigos. No CMEI Trilha das Araucárias estava 
bem organizados, as funcionárias estavam realizando a limpeza, na geladeira foi encontrado 
um requeijão aberto e sem a data de validade, que depois foi descartado pela funcionária. Na 
Escola Castro Alves, o que chamou atenção foi que só havia um frigobar para guardar as 
amostras e a escola atende de manhã, tarde e noite, foi relatado que havia uma geladeira que 
estragou, trouxeram um frigobar para ser temporário, mas acabou ficando permanente. Já no 
CMEI Tio João estava tudo limpo e organizado, as funcionárias tem um bom relacionamento 
com as crianças e com os demais também. Na sequência da reunião o Presidente Fábio 
apresenta a convidada Camila, chefe da Divisão de Merenda. Camila coloca que fazem 3 
(três) semanas que assumiu, ainda está se interando das coisas, mas vai verificar sobre o ofício 
10/2025 e responder, e se coloca a dispoisção para colaborar e contruibuir no que for 
necessário. A Conselheira Ana Paula coloca que gostaria que o CAE tivesse uma porta aberta 
para estar conversando com a Merenda, porque há bastante dúvidas e questionamentos a 
respeito da alimentação servida para as crianças. A Nutricionista Camila se coloca a 
disposição para estar marcando e conversando. Dando sequência  a pauta de outros assuntos a 
Conselheira Ana Paula relata sobre a merenda servida na segunda feira 07/04, o cardápio 
previsto para aquela data era quirera com carne suína, entretanto, foi servido aos alunos 
quirera com toucinho, contendo apenas banha de porco, também não foi registrado ocorrência 



por parte da direção da unidade. A Diretora Camila coloca que se a Diretora da Unidade não 
registra, não tem como a Divisão de Merenda ficar sabendo e tomar a providência em tempo. 
O Presidente Fábio pergunta sobre as visitas, se podem combinar direto com a Secretária 
Néia, os Conselheiros afirmam que sim. A Convidada e nutricionista Camila solicita o contato 
do CAE e coloca que vai estar respondendo o ofício que não foi respondido e que vai verificar 
a agenda para estar marcando com o CAE. O Presidente Fábio pede para que a Conselheira 
Ana Paula, verifique os pontos para abordar na reunião com a Merenda e que ele pode 
representar. Nada mais havendo para tratar, o Presidente agradece a participação de todos e 
encerra a reunião.  
Valdinéia Santos de Lima, Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente ata, que depois 
de aprovada será assinada pelo Presidente.  

 


